



SEÑORA CARTER SALUDA. Brasilia, junio 6. La señora Rosalynn Carter saluda a niños brasileños en el aeropuerto, hoy, al llegar a Brasilia en su escala de dos días en su jira por Latino América.

Mañana Inicia Conferencia la Mancomunidad Británica

LONDRES, junio 6 (AP). -- La Mancomunidad que se reúne aquí esta semana en sesión cívica ha dejado de ser británica, sus 36 Estados miembros no tienen mucho en común y hay en ella más pobreza que abundancia. Tanto mejor para comprender los problemas globales, dicen sus defensores, y señalan que una de cada cuatro personas en la tierra vive en un país de la Mancomunidad. "Los miembros no se reúnen en uniformidad, sino con un común interés de aprender de sus contrastes", dijo el Secretario General de la Mancomunidad, Shridath Ramphal, de Guyana, en un mensaje a los Jefes de Estado que el miércoles inician la conferencia cumbre de una semana. Fundada en 1925 como una especie de Club de Comercio para Gran Bretaña, y los territorios colonizados en gran medida por británicos, la Mancomunidad ha evolucionado en una asociación con mil millones de habitantes, 70

por ciento de los cuales son asiáticos y 15 por ciento africanos. Está dedicada a la elevación mutua y la paz mundial mediante la cooperación técnica, educacional y económica. El hecho de ser ex-colonias británicas es tal vez lo único que la mayoría de los miembros tiene en común. La Reina Isabel II es técnicamente la jefa de Estado para sólo once países miembros. Hay 21 repúblicas y otras cuatro monarquías en el seno de la Mancomunidad. Su riqueza va desde promedio por cápita del Canadá de más de 6.000 dólares anuales, hasta los 100 de Bangladesh. Gran Bretaña, el antiguo amo colonial, ocupa el cuarto lugar con 3.600 dólares. Pero el énfasis está en la pobreza. La Mancomunidad aglutina al 80 por ciento de la población mundial con ingresos inferiores a 200 dólares al año. El miembro mayor es la India, con 604 millones de habitantes. El --Favor pase a la Pág. 24.

Manifestaciones Estudiantiles Contra los EE.UU. en Panamá

PANAMA, junio 6 (UPI). Miles de estudiantes de las escuelas secundarias desfilaron hoy por la Zona del Canal de Panamá al grito de "Yankees go home", arriaron una bandera estadounidense en Panamá, y se tendieron sobre las vías férreas, deteniendo un tren en Colón, según informó un vocero de la compañía del Canal de Panamá, que es propiedad del Gobierno de Estados Unidos. Unos 6.000 estudiantes convergieron de todas partes de la capital y se reunieron en las primeras horas de la mañana en el llamado Triángulo de Shaler, un pequeño parque en el extremo del Canal sobre el Pacífico, donde las banderas de Panamá y de Estados Unidos. Los manifestantes arriaron la bandera estadounidense y colocaron en su lugar una bandera panameña. Le entregaron la enseña norteamericana a un miembro de la Guardia Nacional de Panamá. Algunos de ellos se congregaron en una zona comercial, en los límites del territorio del canal del lado panameño, y después de pronunciar discursos se dispersaron. Al mismo tiempo otros 200 estudiantes desfilaron por las calles

de Colón, en el extremo del Canal en el Atlántico, y algunos se acostaron en las vías del tren de la compañía del ferrocarril de Panamá (también norteamericana) e impidieron por poco tiempo el paso de uno de los convoyes, dijo el vocero. Los manifestantes pintaron lemas antinorteamericanas en las paredes y los vagones del ferrocarril y después salieron hacia Panamá, a 80 kilómetros de Colón. Según un vocero del Gobierno no ocurrieron incidentes de violencia. Los desfiles fueron organizados para conmemorar la muerte de un estudiante herido en la protesta del 9 de enero de 1964. En esa protesta contra la presencia de Estados Unidos en Panamá murieron otros 21 estudiantes. El estudiante, Juan Navas Pájaro, resultó seriamente herido en los motines y fue a la Unión Soviética a recibir tratamiento. Su cadáver apareció el 6 de junio de 1966, pero nunca se ha aclarado la forma en que murió. Algunos manifestantes de hoy llevaban letreros en los que se culpaba de su muerte al Servicio Central de Inteligencia (CIA) norteamericano.

Amenazan Nuevos Brotes de Violencia en España

MADRID, junio 6 (AP) El Primer Ministro Adolfo Suárez rechazó hoy nuevos retos de la izquierda y derecha para sostener debates electorales por televisión, mientras la violencia amenazaba con empañar la campaña en su última semana. Después de informar la policía de quince atentados dinamiteros, la mayoría en la región norteña

vasca durante el fin de semana, el Gobierno de Suárez actuó para aliviar la tensión con la liberación de dos prisioneros políticos vascos, a quienes envió al exilio en Noruega. Sin embargo, persistía la amenaza de nuevos brotes de violencia en los días previos a las elecciones del próximo 15 de junio. La Jefatura de la Policía Nacional ordenó a su personal la intensificación de la vigilancia en toda España. Un vocero del Primer Ministro dijo que éste volvió a rechazar sendos desafíos para participar en debates por televisión con el dirigente socialista Felipe González y al jefe neofranquista Manuel Fraga. El portavoz dijo que Suárez, que

encabeza una coalición centrista considerada la favorita en la elección, entiende que su aparición en un debate público violaría su compromiso de mantenerse al margen de la campaña. La oficina del Primer Ministro no descartó empero que Suárez haga una presentación por televisión, para instar a los españoles a votar en los próximos comicios. La liberación de los dos vascos eleva a ocho el número de prisioneros vascos que se acogen a la oferta de exilio voluntario en lugar de Amnistía. Un avión militar español llevó hoy a Javier Izco y José Antonio Garmenia a Oslo. Ambos fueron punto focal de un juicio militar que --Favor pase a la Pág. 61.

Pdte. de Alemania Federal Llega a Costa Rica

SAN JOSE (Costa Rica), junio 6 (ACAN-EFE) El Presidente de la República Federal alemana, Walter Scheel, arribó al medio día de hoy a Costa Rica, para cumplir una visita oficial de Estado de cuatro días de duración, cuyo principal interés radica en la cooperación económica y cultural entre las dos naciones. La nota dominante al arribo del mandatario alemán la constituyen los millares de escolares e icestayas que, comandando los balcones del Aeropuerto Internacional y las Avenidas de San José recorridas por la comitiva presidencial, agitaban las banderas de Costa Rica y --Favor pase a la Pág. 61.

Bulent Ecevit Triunfa en las Elecciones en Turquía

ESTAMBUL, junio 6 (UPD). A Bulent Ecevit, triunfador en las elecciones nacionales de ayer, se le llama el "Robin Hood de Turquía". En el resto del mundo, al político y poeta de 51 años, que en sus ratos de ocio estudia sánscrito y filosofía india, se lo conoce principalmente como el Primer Ministro que ordenó la invasión de Chipre en 1974 y que incurrió en la ira de Washington cuando revocó la prohibición estatal de la producción de opio. Pero sobre todo para la juventud de su país, su nombre significa una Turquía más moderna y liberal. Aunque izquierdista, Ecevit no es ni marxista ni socialista. El --Favor pase a la Pág. 34.

triumfador en las elecciones de ayer es un social demócrata que cree que la solución de los problemas de Turquía estriban en una mayor libertad y democracia y no en una represión de las mismas. Ecevit, que se define poeta por vocación, logró un impresionante apoyo de la juventud al condenar las partes del Código Penal turco copiadas del dictador italiano Benito Mussolini. En su campaña, Ecevit hizo hincapié en la libertad de asociación y pensamiento como derechos fundamentales del ser humano. Ecevit prometió a los es --Favor pase a la Pág. 34.

Señora de Carter Llega a Brasil

BRASILIA, junio 6 (UPI). La Primera Dama estadounidense señora Rosalynn Carter, llegó hoy a esta modernísima capital del Brasil, quinta etapa de su jira por América Latina. Su visita al Brasil es el más importante esfuerzo por parte de Estados Unidos encaminado a restaurar la confianza y reanudar las comunicaciones entre las dos naciones, --cuyas relaciones pasaron por un momento crítico en el mes de marzo de este año. La Primera Dama fue recibida por el Ministro de Relaciones Exteriores, Antonio Azeredo da Silveira y por el Embajador estadounidense John Crimmins y las esposas de ambos. La señora Carter tiene programados dos días de conferencias y visitas en Brasilia y el tema de sus conversaciones con el Presidente Ernesto Geisel y con --Favor pase a la Pág. 24.

Otro Aumento al Precio del Café Elaborado en Canadá

TORONTO, junio 6 (AP) La General Foods Ltd., de Toronto, ha elevado 35 centavos de dólar la libra el precio al por mayor de su café molido. Sin embargo, el pasado 13 de mayo, la compañía matriz general Foods Corp., de White Plains, Nueva Jersey, rebajó el precio mayorista en los Estados Unidos en 25 centavos de dólar la libra. "La situación en el Canadá es totalmente diferente", dijo un vocero de la compañía en Nueva York. Puntualizó que Canadá ha estado

bajo control de precios y que el dólar canadiense sufrió hace poco un declive en su valor. El precio récord anunciado el viernes pasado produjo la baja del café instantáneo en cinco centavos de dólar la onza y en seis centavos para el café congelado y el decafeinado instantáneo. General Foods Ltd. dijo que el incremento refleja el alto costo del grano verde de café en el mercado mundial. La Compañía canadiense --Favor pase a la Pág. 34.



VIOLENCIA EN BARRIO LATINO. Chicago, junio 6. Luis Valdés habla al público al través de un sistema de altavoces de la policía de Chicago, a fin de dispersar ayer una manifestación en la zona del Parque Humboldt. Los motines dejaron dos muertos, más de cien heridos y varios cientos de millares de dólares en daños.